

美国大选“赵门女将”出马“抢”华人

随着美国总统大选日益临近。民主共和两党候选人吸引选民的竞争也日益白热化。在两党阵营试图争取的选民中，影响力越来越大的亚裔、尤其是华裔选民无疑是两党“必争之地”。

最近，两党不约而同起用了两位华裔“女政治明星”——赵小兰和赵美心担任各自亚裔选民竞选团队的领军人。两位“赵门女将”展开“对手戏”，成为美国大选的一大亮点。分析人士认为，两党此举，从一个侧面体现了华裔在美国政治生活中的重要性和话语权正日益增加。

华裔女政客展开对手戏

两位姓赵的华人政治女明星展开对手戏，为各自的党派拉票，成为最近美国华人世界的热点话题。

赵小兰和赵美心都是1953年生人，两人被戏称为美国政界的“赵门女将”。赵小兰代表共和党出战，她曾担任劳工部长，是美国历史上第一位进入内阁的华裔女性。

民主党的亚裔竞选代表赵美心也不逊色。前不久，美国国会对历史上的排华行为正式道歉，就是身为国会议员

的赵美心一手促成。她身上也有一个纪录，即美国历史上第一位华裔女议员。

两位华裔女性在华裔团体中的巨大影响力，促使两党选择她们作为本党亚裔竞选团队的领军人物。两位女将甫一上任，就不遗余力地为本党奔走拉票。

赵小兰称赞罗姆尼是“能够解决美国当前问题的领导人”。她日前在接受亚竞选团队主席一职时说道：“我了解罗姆尼州长，他拥有丰

富的政治经验，能够解决我们当前面临的问题。美国民众正在遭受苦难，我们需要新的领导人，提高我们的就业，带领美国走上繁荣兴盛。”

而赵美心则针锋相对，她对媒体称，罗姆尼的经济政策对中产阶级及学生非常不利，奥巴马的政见则对于教育、经济及医疗都有莫大的帮助。“罗姆尼的经济政策，无异于从挨饿的中小企业和教育的饭碗里舀米给富翁吃。”

两党争相拉拢三百万华人

两位“赵门女将”希望拉拢的对象，是占美国3亿人口4.7%的亚裔，其中华裔更是重中之重。截至2009年，美国华裔人口达到363.9万，占亚裔人口22.2%。如此庞大的选民群，对大选有着不可忽视的影响。

为了争取亚裔选民的支持，罗

姆尼和奥巴马都使出了浑身解数。除了安排华裔的竞选负责人，共和党还组织不少亚裔支持者，专门针对亚裔选民散发宣传材料，材料特地印上了中文、韩文和越南文。

罗姆尼本人则在竞选广告中高度称赞亚裔：“众所周知，亚裔美国

人和太平洋岛民的灿烂文化使美国变得多彩。”

在奥巴马竞选阵营的竞选广告中，一名亚裔人士则“现身说法”，“从亚裔选民的角度来看，很明显，奥巴马总统是正确的选择，与历史上其他美国总统相比，他的政府里亚裔内阁成员最多”。



2001年，赵小兰和时任总统布什在一起。她日前成为总统大选共和党亚裔竞选团队负责人。



2011年，赵美心(右一)和奥巴马在一次活动上。她是总统大选民主党亚裔竞选团队负责人。

亚裔不大喜欢对华强硬派

两党的名人宣传策略，能影响华裔选民吗？

纽约的华裔居民汪女士对记者说，由于家中有人是新移民，而民主党对新移民的政策相对宽松，所以她和家人比较倾向于投票给民主党。

汪女士说，在往年大选中，几乎每家都会接到两党来电，向他们宣传各自政治主张。两党还会派代表，在亚裔聚集区挨家挨户敲门赠送中文宣传单。

美国华人全国委员会会长薛海培也曾参与针对亚裔的竞选工作。

他对记者说，今年民主党计划请亚裔孩子来参加一些活动，也会打电话和上门宣传。不过更大范围工作将会在9月开始。

薛海培说，在1992年之前，亚裔多数倾向于共和党；1992年克林顿与老布什的竞选是一个分水岭，那一年，支持民主党的亚裔首次超过共和党。从那之后，亚裔选民一直比较偏向于投票给民主党。2008年，奥巴马拿到了62%的亚裔选票。

薛海培认为，亚裔选民比较关注外交政策，而罗姆尼对华态度较强硬，他的强军政策及在以色列问

题上的立场，亚裔选民都不太认可。

薛海培说，整体而言，亚裔选民思想比较国际化，而共和党在同性恋、堕胎等问题上倾向保守。共和党倡导小政府，而亚裔选民更倾向于民主党所推崇的大政府政策。此外，不少华裔觉得民主党对少数民族裔更包容，而共和党则日益变成“白人党”。

“不过，共和党也有吸引亚裔选民的政策，那就是共和党讲究服务企业，低税收，这一点是共和党吸引很多亚裔企业家的地方。”薛海培说。

(据《新京报》)

两名美电视台记者在阿勒颇失踪

俄罗斯否认向叙利亚出售化学武器



8月21日，一名叙利亚反对派的狙击手准备战斗。

美方确认失踪消息

本报综合消息 美国国务院女发言人维多利亚·纽兰说，她无法确认这两名记者更多情况。

德新社报道，失踪的两名记者为报道记者巴沙尔·法赫米和摄影记者居内伊特·于纳尔。

自由之声电视台由美国设立并提供资金，是面向中东地区观众的一家阿拉伯语电视台。运营这一电视台的美国广播事业管理委员会说，两名

记者失踪时在叙利亚城市阿勒颇采访，报道叙利亚政府军和反对派武装冲突。叙利亚反对派武装“叙利亚自由军”后来在视频分享网站YouTube发布视频，称叙利亚当局扣押两名记者。

叙利亚人权观察组织说，法赫米和于纳尔曾与《日本新闻》记者山本美香一同采访。山本美香20日在采访中弹丧生。

叙利亚反对派主要团体“叙利亚全国委员会”领导人阿卜杜勒-巴塞特·西达8月21日说，叙利亚全国委员会正研究组建过渡政府可能。

西达8月21日在法国巴黎会见法国总统弗朗索瓦·奥朗德。他会后告

叙反对派商议过渡

诉媒体记者，叙利亚全国委员会正商讨组建过渡政府。

“我们现正研究组建过渡政府，”西达说，“这一过程需要大量协商。我们不能过于匆忙，但将尽可能快地推进。”

被问及是否可能建立流亡政府

时，西达回答，叙利亚全国委员会的优先考虑是在叙利亚境内建立过渡政府。

西达没有谈及细节，如组建的过渡政府能否吸纳巴沙尔政权人员。叙利亚全国委员会坚持巴沙尔必须下台。

俄否认向叙售化学武器

8月21日，叙利亚副总理卡德里·贾米勒在俄罗斯首都莫斯科与俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫会晤。

就巴沙尔下台问题，贾米勒说，如果把巴沙尔下台作为对话条件，那对话永远不可能实现。不过，他说：“任何问题都可以在谈判中讨论。”

法新社报道，贾米勒受命前往俄

罗斯，是为讨论在叙利亚举行过渡政府选举可能。按计划，所有合格候选人均可参加总统选举，包括巴沙尔。

对贾米勒的最新表态，美国并不认可。维多利亚·纽兰说：“没什么新意，我们依旧认为，巴沙尔·阿萨德越快下台，快速翻开新一页的机会越大。”

俄罗斯国家化学武器监控机构负责人弗拉基米尔·曼德奇同日告诉国际文电社记者：“俄罗斯从来没有向叙利亚出售化学武器。”

叙利亚政府上月承认拥有化学武器，警告将在遭遇外国势力武力打击情况下动用，不会针对平民。

(王庆)